



热线 18970369319

近年来,我市快递、网约出行、网约配送等新业态新就业群体快速增长。他们日常穿行在大街小巷,服务着千家万户。为加强对这一群体的关爱,我市大力推进传统领域党组织与新业态新就业群体党组织毗邻合作机制,倾力打造“饶城e家”党群服务阵地,为他们提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”的“温暖之家”。

“饶城e家”筑起新就业群体“温暖之家”

本报记者 郑欢



外卖小哥在“饶城e家”歇脚

配套完善设施,把阵地“搭起来”

新业态新就业群体既是美好生活的创造者、守护者,也是美好生活的追求者、共享者。记者走访发现,针对该群体服务供给欠缺、保障制度缺失等问题,我市坚持从新业态新就业群体中来,到新业态新就业群体中去,结合群体需求,持续整合区域资源,在各商圈、居民区、政务服务中心等地,建设“饶城e家”党群服务阵地,确保新业态新就业群体出现在哪里,党的组织和党的工作就覆盖到哪里。

“这里餐饮店多,外卖单子也多,所以我们很多人就近在这附近等着接单。对我们而言,最紧迫的需求是能有固定的地方歇歇脚,给手机充满电。”在广丰区“饶城e家”月免广场站点,记者遇见了刚忙完接单任务的

外卖小哥小夏,他高兴地说,这里已经是他们外卖骑手的第二个“家”。

记者注意到,该“饶城e家”地处广丰区时代广场商圈繁华处,由集装箱升级改造而成,里面空调、小冰箱、Wi-Fi、饮用水、微波炉、充电插座、便民药包、党建书籍等一应俱全,坐满了前来歇息的外卖小哥。“碰到手机没电或想要休息一下的时候,我们都喜欢到‘饶城e家’里面坐一坐。”外卖员丁敏说,这里24小时开门,有时深夜送餐看到这里亮起的灯光,心里觉得很温暖。

据悉,像这样标准化打造、24小时对外开放的“饶城e家”新业态新就业群体服务站点,截至目前,我市共有75个,并针对新业态新就业群体党建薄弱问题,已组建37个毗邻党建共同体,纳入成员单位党组织275个、党员6860名。此外,我

市组织部门还在广泛开展问卷调查征求意见建议的基础上,指导各县(市、区)在原有“爱心驿站”“司机之家”基础上升级完善,或是联合工会等部门,共建“饶城e家”,实现设施共用、空间共享。

做实做优服务,让群体“暖起来”

“饶城e家”的出现不仅为新业态新就业群体提供了遮风挡雨的场所,也能满足他们的心愿,让心“暖起来”。走访中,记者了解到,针对新业态新就业群体日常生活节奏快、工作强度高、职业获得感不强等特点,我市依托“饶城e家”定期开展各类主题党日活动,并为该群体量身定制了安全培训、技能培训、健康体检、心理疏导、矛盾调解、法制宣传等专项服务。同时,还通过设置“微心愿墙”及时收集整理群众普遍关心的最急、最盼而自身又无法解决的问题,与有关单位党组织共同研究解决,为新业态新就业群体不断做优服务。

“天气越来越冷了,挺需要更加厚实的防寒手套。”太阳城的电动车换电柜有故障,可不可以帮忙解决一下?广丰区“饶城e家”月免广场站点有一面“微心愿墙”,外卖配送员写下“微心愿”贴到“微心愿墙”后,工作人员及时进行收集整理,然后会立即联合多部门协调解决。

“党建工作是具体的,是能让人感受到的。我们通过关注、实现外卖配送员等新就业群体的微心愿,让他们切实感受到党的温暖。”广丰区委组织部相关工作人员介绍,他们通过广泛收集新业态新就业群体的心愿诉求,再引导党建共同体成员单位党组织和党员帮助新就业群体点亮“微心愿”。“前段时间,我们了解到很多外卖小哥都有想要更加厚实的防寒手套这么一个心愿,所以我们立即与区总工会联系,得到了对方的大力支持,他们立马采购了一批手套,到货后就发放给这些小哥。”该工作人员说。

采访中,记者发现,除此之外,我市还结合“党建+网格+微小事”工作,按照“居民接单、社区接单、政府买单、群众评单”的模式,将解决新业态新就业群体合理诉

求作为政府买单的重要工作内容。“我是从外地来上饶的!饶城e家”让我感受到了党组织在我们这一新兴领域的坚强引领。”在信州区从事快递配送工作的高兵深有感触地说。

融入基层治理,把力量“聚起来”

作为城市的“摆渡人”,新业态新就业群体一直在路上,时刻在网上,是基层治理的“移动探头”。兼职网格员助理员、看到安全隐患“随手拍”、加入社区志愿服务队伍、引导文明出行……走访中,记者了解到,如今在上饶,依托“饶城e家”,越来越多的快递员、外卖送餐员、网约车司机,积极主动融入基层治理。

1积分可兑换香皂、2积分可兑换洗手液或食堂餐券、30积分可兑换食用油或20斤大米……在我市的一处“饶城e家”,记者注意到,移动网格员积分兑换表尤其引人注目。表格上显示着不同的积分可兑换不同的物品。外卖员石磊告诉记者,凡完成突发事件、社会安全预警信息报送、参与志愿服务等事项就能获得相应积分。平日里,看到有路灯不亮、窨井盖缺失等情况,他会立即向网格员报告。“组织的关爱和服务,让我们每个人都心里暖暖的,所以我也要给这座城市做点什么。”石磊说,在他的身边,许多“小哥”都凭借参与城市基层治理获得的积分兑换到了心仪的小礼品。

“在‘饶城e家’里设置积分兑换一角,让更多新业态新就业群体从旁观者变成参与者,不仅提升了基层治理能力,更是实现了新就业群体与城市建设的‘双向奔赴’。”市委组织部组织一科相关负责人介绍,加入党组织一参与治理、提供服务一获取积分一引导激励,我市用一系列闭环运行机制,依托“饶城e家”,让新业态新就业群体不觉中有了服务与被服务双重身份,心与组织越贴越近;根据积分排名和平时了解情况,我们还会评选一批“先锋骑手”“红旗示范车”,吸引更多成员参与到基层治理中来。”

胜利路渡口改造何时完成?

市民胡先生:饶城胜利路渡口是我上下班的必经之路,请问那里的改造施工何时完成?

上饶市城管局:预计12月30日。胜利路渡口圆盘区域道路改造,起点为胜利路与破塘路路口,终点至滨江路(不包含胜利大桥),全长约435.1米。道路基本为一幅路,双向两车道,车行道宽度约为15米,人行道宽度大部分约为5米,设计等级为城市主干道,胜利桥两侧匝道车行道宽度约10.5米。项目施工工期计划为50天,自2023年11月11日至12月30日完成。

(见习记者 周梦沁 整理)

请病假影响年休假吗?

市民沈先生:我是信州区人,请问一下请病假影响年休假吗?

信州区政府:根据《职工带薪年休假条例》,职工有下列情形之一的,不享受当年的年休假:(一)职工依法享受寒暑假,其休假天数多于年休假天数的;(二)职工请事假累计20天以上且单位按照规定不扣工资的;(三)累计工作满1年不满10年的职工,请病假累计2个月以上的;(四)累计工作满10年不满20年的职工,请病假累计3个月以上的;(五)累计工作满20年以上的职工,请病假累计4个月以上的。所以,是否能享受当年的年休假,要根据累计工作年限和请病假的时间来看。

(见习记者 周梦沁 整理)

劳动合同期限有哪几种?

市民林先生:请问劳动合同期限有哪几种?

上饶市人社局:劳动合同按期限共分3种。固定期限劳动合同——指用人单位与劳动者约定合同终止时间的劳动合同。无固定期限劳动合同——指用人单位与劳动者约定无确定终止时间的劳动合同。以完成一定工作任务为期限的劳动合同——指用人单位与劳动者约定以某项工作的完成为合同期限的劳动合同。

(见习记者 周梦沁 整理)

城乡居民医保报销比例是多少?

市民黄先生:请问普通居民医保报销比例是多少?

上饶市医疗保障局:根据《上饶市城乡居民基本医疗保险实施办法》(饶府字〔2016〕60号)文件中关于住院医疗待遇的规定:一是参保人住院报销的起付线和报销比例为一级定点医院起付线100元,报销比例90%,二级定点医院起付线400元,报销比例80%,三级定点医院起付线600元,报销比例60%,市外就医的按三级医疗机构执行;二是参保人员一个保险年度内二次及二次以上住院的,起付标准逐次递减100元,但最低不得低于100元;三是住院使用“三个目录”中“乙类药品”、“特殊检查”和“特殊治疗”的,个人先自付15%,然后按规定的比例报销;四是参保人员转本市政区域外就诊的,其医疗费用由个人先行负担8%,再按三级定点医院的比例进行报销。

(见习记者 周梦沁 整理)

教师资格认定需提交什么材料?

市民章先生:请问教师资格认定需要提交什么材料?

上饶市教育局:(1)社会人员提交户口簿或有效期内居住证原件(现场核验后,归还原件);(2)申请人应提交近期彩色白底一寸正面免冠证件照片2张(与网上报名上传照片同底版,教师资格证书和体检表使用);(3)申请中等职业学校实习指导教师资格类别的申请人,除提供以上资料外,还需提供相当助理工程师及以上专业技术职务或者中级以上工人技术等级;(4)申请人国外学历应提交教育部留学服务中心出具的《国外学历认证书》原件,港澳台学历应提交教育部留学服务中心出具的《港澳台学历认证书》原件。

(见习记者 周梦沁 整理)

破解“里程焦虑” 公路沿线充电桩建设提速

本报记者 郑欢 见习记者 周梦沁

随着新能源汽车大量增加,车主对充电设施的需求增加。尤其是长途出行时,新能源车车主存在一定的“里程焦虑”。为切实缓解新能源汽车充电难的问题,市公路事业发展中心于近日全面启动上饶市普通国省干线公路服务设施新能源汽车充电设施建设工程,有望在两年内实现上饶境内普通国省干线公路服务设施充电设施全覆盖。

据市公路事业发展中心相关工作人员介绍,根据建设计划,今年我市实施普通国省干线公路服务设施新能源汽车充电设施建设工程一期项目,确保年内完成10个普通国省干线公路重要交通节点上的服务区、公路驿站的充电设施建设。2024年,将在一期项目的基础上,进一步扩大建设范围,

力争在具备建设条件的上饶市普通国省干线公路服务区、公路驿站实现充电服务全覆盖。

据介绍,为进一步拓展服务设施功能,为往来群众提供更全面、高质量的服务,市公路事业发展中心将选择婺源江湾服务区、广信郑坊服务区等热门景点周边且具备条件的服务区,探索与充电设施建设企业合作提供便利店等服务。该项目的实施,将使我市普通国省干线公路基本形成“重要节点全覆盖、运行维护服务好、群众出行有保障”的公路沿线充电设施网络,对于满足群众绿色低碳出行、提升普通国省干线公路通行保障能力具有重要意义,为我市推动“交通强市”建设发挥积极作用。



技术人员在现场检查充电桩现状

拧紧燃气“安全阀” 守护群众“生命线”

本报记者 郑欢 见习记者 周梦沁



排查燃气行业安全隐患

燃气安全关系着千家万户。近日,信州区城管局以强力度、优效率,联合应急、市管、消防、交通、公安等成员单位成立专班工作组,统筹推进城镇燃气安全专项排查整治,全方位拧紧燃气“安全阀”。

据了解,目前已排查燃气行业重大安全隐患10起,整改重大事故隐患10起,全面完成整改销号,完成餐饮生产经营单位“可燃气体报警装置”1550余户,查处餐饮生产单位14起,共计行政处罚5600元。

专班工作组针对信州区餐饮行业领域,可燃气体报警装置安装和瓶装燃气安全使用源头治理工作开展情况,进行常态化督导检查,压紧压实供气、用气安全责任,定期通报完成情况和存在问题。信州区城管局召开6次燃气安全专项排查整治工作推进会,开展专项联合执法行动,对违法行为进行溯源

调查,坚决打击取缔黑气点和违法送气人,以强力举措敲响违法“警钟”。累计查处“黑窝点”6起,扣押非法液化石油气钢瓶400余个,移交公安机关行政拘留2起,目前正在侦办行政案件4起。

此外,此次燃气安全专项排查整治加大宣传安全用气相关知识频次,增强群众安全用气意识和防范燃气事故技能,利用微信公众号向个体、法人及其他组织发送燃气安全使用知识宣传35余次,发放燃气安全宣传手册5000余份,营造人人安全用气的良好氛围。

